                                                                                                                         Sławków 31.10.2014
Informacja
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sławkowie
 informuje o podziale środków z Narodowego Programu Stypendialnego na wypłatę stypendiów i zasiłków szkolnych w okresie                      wrzesień – grudzień 2014r.  
Osoby, które złożyły wnioski o przyznanie pomocy materialnej o charakterze socjalnym                na rok szkolny 2014/2015, proszone są o zgłoszenie się do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie, przy ul. Łosińskiej 1, do pokoju nr 8, celem odbioru decyzji.
Stypendium będzie wypłacone w kasie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej                            w Sławkowie po przedłożeniu oryginałów faktur lub rachunków imiennych potwierdzających zakup, w szczególności: podręczników, lektur szkolnych, encyklopedii, słowników, komputera i programów komputerowych, innych pomocy edukacyjnych, stroju sportowego, dresów, obuwia sportowego i szkolnego, opłat za udział w zajęciach nauki języków obcych, dodatkowych zajęciach wyrównawczych w szkole i poza szkołą, zajęciach logopedycznych lub innych zajęciach edukacyjnych, opłat za udział w wycieczkach szkolnych, wyjściach (wyjazdach) do kin, teatrów lub innych imprezach organizowanych przez szkołę.

Kasa czynna od 1 dnia miesiąca do 14 dnia miesiąca w  godz. od 1000 do 1130, od 15 dnia miesiąc do końca miesiąca w  godz. od 900 do 1200
