INFORMACJA
 
 Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sławkowie informuje, że wnioski na świadczenia rodzinne, na nowy okres zasiłkowy tj.01.11.2016r należy składać w siedzibie MOPS od 01 września 2016r. Zgodnie z art.26 ust 3,4 ustawy o świadczeniach rodzinnych w przypadku gdy osoba ubiegająca się                    o świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy złoży wniosek wraz z dokumentami do 30września, ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych oraz wypłata świadczeń przysługujących za miesiąc listopad następuje do dnia 30 listopada. W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy złoży wniosek wraz z dokumentami w okresie od dnia 1października do dnia                            30 listopada, ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych oraz wypłata świadczeń przysługujących                                     za miesiąc listopad następuje do dnia 31 grudnia.

Od 1 listopada 2016r zasiłek rodzinny przysługuje osobom jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę albo dochód osoby uczącej się nie przekracza kwoty 674 zł.


W przypadku gdy członkiem rodziny jest dziecko legitymujące się orzeczeniem o niepełnosprawności lub orzeczeniem o umiarkowanym albo o znacznym stopniu niepełnosprawności, zasiłek rodzinny przysługuje, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę albo dochód osoby uczącej się nie przekroczy kwoty 764 zł. 
    Godziny pracy MOPS:
     od poniedziałku do piątku od 700 – 15oo 
