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NABÓR do Programu
„Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” 
– edycja 2022
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sławkowie ogłasza nabór wniosków do realizacji Programu „Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej” – edycja 2022 finansowanego
ze środków Funduszu Solidarnościowego.
Głównym celem Programu jest wprowadzenie usługi asystenta jako formy ogólnodostępnego wsparcia dla osób z niepełnosprawnością, posiadających orzeczenie
o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności (albo orzeczenie równoważne) w wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w życiu społecznym.
Procedura zgłoszenia uczestników Programu.
W celu dołączenia do Programu należy dostarczyć komplet dokumentów, który stanowią:
·   karta zgłoszenia do Programu;
·   kopia orzeczenia o niepełnosprawności;
·   informacja o oczekiwanym zakresie czynności w ramach usług asystenta;
·   oświadczenie uczestnika Programu;
·   podpisane informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych.
Druki do pobrania w siedzibie MOPS Sławków ul. Kościelna 11 w Sekretariacie pok. nr 2 
w godzinach od 7:00 do 15:00 oraz na stronie internetowej BIP MOPS SŁAWKÓW – Ogłoszenia, Przetargi, Programy – Ogłoszenia i Komunikaty – 2022–Ogłoszenia
i komunikaty.
Ważne! Uczestnik Programu może samodzielnie wybrać asystenta z wyłączeniem osób będących członkami rodziny, opiekunami prawnymi lub osobami faktycznie zamieszkującymi razem z uczestnikiem Programu.
Za członków rodziny należy uznać rodziców, dzieci, rodzeństwo, wnuki, dziadków, teściów, macochę, ojczyma.
Osoba niepełnosprawna dokonuje wyboru asystenta poprzez złożenie oświadczenia
o wyborze asystenta wraz z informacją, iż jest on przygotowany do realizacji usług asystencji osobistej.
W godzinach realizacji usług asystenta nie mogą być świadczone usługi opiekuńcze
lub specjalistyczne usługi opiekuńcze, o których mowa w ustawie z dnia 12 marca 2004 r.
o pomocy społecznej (Dz. U. z 2021 r. poz. 2268 ze zm.), a także inne usługi finansowane w ramach Funduszu Solidarnościowego lub usługi obejmujące analogiczne wsparcie, finansowane z innych źródeł.
Komplet dokumentów należy składać do 18.03.2022 r.
·   bezpośrednio w siedzibie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie, 
ul. Kościelna 11, Sekretariat pok. nr 2 w godzinach od 7:00 do 15:00
Zakwalifikowanie do Programu odbywać się będzie z uwzględnieniem osobistej sytuacji osoby z niepełnosprawnością. Pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej będą się kontaktować z uczestnikami zakwalifikowanymi do Programu.  
Przewidywana liczba uczestników w gminie Sławków to 18 osób.
Liczba osób objętych Programem może ulec zmianie.
Podstawą prawną Programu jest art. 7 ust. 5 oraz art. 13 ustawy z dnia 23 października 2018 r. o Funduszu Solidarnościowym (Dz. U. z 2020 r. poz. 1787).
 
PODSTAWOWE INFORMACJE O PROGRAMIE: 
Celem Programu jest zapewnienie usług asystenta osobistego osoby niepełnosprawnej, mające na celu pomoc uczestnikom Programu w wykonywaniu codziennych czynności oraz w funkcjonowaniu w życiu społecznym, a w szczególności:
·   wykonywaniu czynności dnia codziennego dla uczestnika Programu;
·   wyjściu, powrocie lub dojazdach z uczestnikiem Programu w wybrane przez uczestnika miejsca;
·   załatwianiu spraw urzędowych;
·   korzystaniu z dóbr kultury (np. muzeum, teatr, kino, galerie sztuki, wystawy);
·   zaprowadzaniu dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności do placówki oświatowej lub przyprowadzaniu ich z niej.
Usługa asystencji osobistej na terenie szkoły może być realizowana wyłącznie w przypadku, gdy szkoła nie zapewnia tej usługi.
Kto może zostać uczestnikiem Programu:
1) dzieci do 16 roku życia z orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami: konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku ze znacznie ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji oraz
2) osoby niepełnosprawne posiadające orzeczenie o niepełnosprawności:
1.  o stopniu znacznym lub
2.  o stopniu umiarkowanym albo
3.  traktowane na równi do wymienionych w lit. a i b.
Osoba niepełnosprawna nie może w godzinach realizacji usług asystenta korzystać z usług opiekuńczych lub specjalistycznych usług opiekuńczych. Zgodnie z założeniami projektu osoba niepełnosprawna ma możliwość samodzielnego wyboru osoby która będzie świadczyć usługi asystenta.
W sytuacji braku wskazań asystentów przez osoby niepełnosprawne będą zatrudnianie osoby na umowę zlecenie spełniające poniższe kwalifikacje.
Kto może zostać asystentem osoby niepełnosprawnej:
Asystentem Osobistym Osoby Niepełnosprawnej może zostać osoba, która:
a) posiada dokument potwierdzający uzyskanie kwalifikacji w następujących kierunkach: asystent osoby niepełnosprawnej[1]), opiekun osoby starszej, opiekun medyczny, pedagog, psycholog, terapeuta zajęciowy, pielęgniarka, fizjoterapeuta;
b) posiada co najmniej 6-miesięczne, udokumentowane doświadczenie w udzielaniu bezpośredniej pomocy osobom niepełnosprawnym np. doświadczenie zawodowe, udzielanie wsparcia osobom niepełnosprawnych w formie wolontariatu;
c) osoby wskazane przez uczestnika Programu lub jego opiekuna prawnego, które nie są członkami rodziny osoby niepełnosprawnej, pod warunkiem złożenia przez osobę niepełnosprawną pisemnego oświadczenia, że wskazany przez nią asystent jest przygotowany do realizacji wobec niej usług asystencji osobistej.
W przypadku braku możliwości złożenia przez osobę niepełnosprawną oświadczenia w formie, o której mowa wyżej, realizator Programu przyjmuje ustne oświadczenie osoby niepełnosprawnej ubiegającej się o usługi asystencji osobistej, z którego sporządza protokół przyjęcia ustnego oświadczenia.
Na potrzeby realizacji Programu, za członków rodziny uznać należy rodziców i dzieci, rodzeństwo, wnuki, dziadków, teściów, macochę, ojczyma oraz inne osoby pozostające we wspólnym gospodarstwie domowym z uczestnikiem Programu.
W przypadku gdy usługi asystencji osobistej będą świadczone na rzecz dzieci niepełnosprawnych do 16 roku życia z orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie z ww. wskazaniami, wymagane jest także:
·   zaświadczenie o niekaralności;
·   pisemna informacja o niefigurowaniu w Rejestrze Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym;
·   pisemna akceptacja osoby asystenta ze strony rodzica lub opiekuna prawnego dziecka z niepełnosprawnością.
Czas pracy asystenta:
·   usługi asystenta mogą być realizowane przez 24 godziny na dobę, 7 dni w tygodniu, z zastrzeżeniem stosowania w tym zakresie przepisów i norm, o których mowa w Kodeksie pracy;
·   czas oczekiwania/gotowości na świadczenie usług nie dłuższy niż 90 minut;
·   limit godzin usług asystenta na 1 uczestnika wynosi 720 godzin asysty;
Zgłoszenie kandydatów następować będzie na podstawie tzw. Karty zgłoszenia do programu wraz z kserokopią aktualnego orzeczenia o stopniu niepełnosprawności.
Do karty należy dołączyć fakultatywnie, w razie potrzeby:
·   kserokopię dokumentu potwierdzającego ustanowieniu opiekuna prawnego;
·   oświadczenie o wskazaniu przez uczestnika Programu lub jego opiekuna prawnego asystenta.
Osoby zainteresowane zapraszamy do zapoznania się ze szczegółami dotyczącymi udziału w projekcie, które zamieszczone zostały na stronie internetowej Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej w zakładce Aktualności.

[1]) Zawód asystenta osoby niepełnosprawnej jest wymieniony w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 7 sierpnia 2014 r. w sprawie klasyfikacji zawodów i specjalności na potrzeby rynku pracy oraz zakresu jej stosowania (Dz. U. z 2018 r. poz. 227) pod symbolem 341201 w ramach grupy: Pracownicy wsparcia rodziny, pomocy społecznej i pracy socjalnej (symbol 3412).
