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Polityka Kontroli Oprogramowania
1. CEL

Zapewnienie bezpieczeństwa, poufności, integralności i dostępności informacji 
i oprogramowania.

2. ZAŁOŻENIA

2.1. Nieprzestrzeganie niniejszej Polityki będzie skutkować pociągnięciem do odpowiedzialności dyscyplinarnej.

1. Ochrona przed szkodliwym oprogramowaniem:

· Szkodliwe oprogramowanie to wirusy komputerowe, robaki sieciowe, konie trojańskie i inne oprogramowanie mogące skutkować naruszeniem bezpieczeństwa, poufności, integralności i dostępności informacji.
· Na komputerach z systemem operacyjnym Windows, które są podłączone do Internetu instalowane jest oprogramowanie antywirusowe.
· Oprogramowanie antywirusowe na komputerach jest regularnie aktualizowane.

· Aktualizacja oprogramowania następuje automatycznie gdy pojawiają się jego nowsze wersje bezpośrednio z serwera producenta oprogramowania.

· Wszystkie pliki zewnętrzne i wewnętrzne (w tym poczta e-mail) są automatycznie monitorowane i skanowane przez program antywirusowy.

2. Kontrola legalności oprogramowania komputerowego:

· Obowiązuje bezwzględny zakaz instalowania bez zgody Kierownika nielegalnego lub zewnętrznego (nie zakupionego przez placówkę) oprogramowania komputerowego na komputerach (także laptopach) i serwerach będących własnością placówki.

· Nowe oprogramowanie jest nadzorowane przez Administratora systemów informatycznych (Informatyka lub pracownika placówki wyznaczonego przez Kierownika.

· Prowadzony jest rejestr oprogramowania zainstalowanego na każdym komputerze/serwerze w postaci „Zestawienia Zbiorczego dla Zestawu” (użytkownik, oprogramowanie).

· Obowiązuje bezwzględny zakaz udostępniania programów będących własnością placówki osobom trzecim, oraz instalowania programów jednostanowiskowych na innych stanowiskach.

· Licencje oprogramowania są przechowywane w segregatorach i szafkach przez Administratora systemów informatycznych( Informatyka lub pracownika placówki wyznaczonego przez Kierownika).

3. Pracownik placówki ma obowiązek niezwłocznie zgłosić do Administratora systemów informatycznych (Informatyka lub pracownika placówki wyznaczonego przez Kierownika) każdy problem związany z niewłaściwym funkcjonowaniem sprzętu komputerowego lub oprogramowania.

4. Instalację lub reinstalację oprogramowania systemowego i użytkowego na stanowiskach komputerowych dokonuje Administrator systemów informatycznych (Informatyk lub pracownik placówki wyznaczony przez Kierownika) na wniosek Kierownika lub użytkownika sprzętu. 

5. System komputerowy jest chroniony przed wirusami komputerowymi poprzez regularne, automatyczne skanowanie systemu programem antywirusowym.
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