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Kierownik                                                                                                   Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie                             ogłasza nabór kandydatów na stanowisko:                                  Opiekuna osób zależnych.

Zadanie realizowane w ramach projektu systemowego dla miasta Sławkowa pn. „UWIERZYĆ  W SIEBIE” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego                  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Zatrudnienie w ramach umowy cywilnoprawnej.                                                                                                 Miejsce wykonywania pracy: teren miasta Sławkowa.

Oferty na w/w stanowisko mogą składać osoby, które :

1.  Mają pełną zdolność do czynności prawnych oraz korzystają z pełni praw publicznych.                                   2.  Nie były karane.                                                                                                                                                                      3.  Cieszą się nieposzlakowaną opinią i prezentują wysoki poziom kultury osobistej.                                                                                                                       4. Cieszą się dobrym stanem zdrowia.                                                                                                                                   5. Posiadają odpowiednie referencję lub/i doświadczenie w opiece nad osobami zależnymi.                                                      6. Są komunikatywne i odpowiedzialne.                                                                      

Do obowiązków na stanowisku opiekuna osób zależnych będzie należało:      

Opieka nad dziećmi w wieku od jednego roku do 16 lat, ewentualnie jeżeli zajdzie taka konieczność, opieka nad osobami starszymi.                                                                                                                                        Praca w okresie od kwietnia 2014 do grudnia 2014 roku.                                                                                                                  Wykonywanie czynności osobiście bez możliwości  zlecenia osobom trzecim.                                              Szczegółowe warunki zostaną określone w umowie cywilnoprawnej.

Wymagania niezbędne:

-  niekaralność,                                                                                                                                                           -  dobry stan zdrowia.                                                                                                                                                                     - dyspozycyjność w godz. od 700 do 1900 w dni robocze, tj. od poniedziałku do piątku, oraz w soboty po telefonicznym zgłoszeniu konieczności sprawowania opieki nad osobą zależną.

Wymagania dodatkowe:

- posiadanie referencji lub/i doświadczenia  w opiece nad osobami zależnymi,                                                        - komunikatywność, odpowiedzialność,                                                                                                                            - wysoki poziom kultury osobistej,                                                                                                                                          - zamiłowanie do pracy z dziećmi,                                                                                                                                        - kreatywność, pomysłowość i entuzjazm,                                                                                                                               - cierpliwość,                                                                                                                                                                              - zdolności organizacyjne,                                                                                                                                                          - zdolność szybkiego nawiązywania kontaktów.

Wymagane dokumenty:

-  aktualne CV,                                                                                                                                                                            -  kopia świadectwa ukończenia szkoły,                                                                                                                                       -  dokumenty potwierdzające przebieg pracy zawodowej, kwalifikacje zawodowe kandydata, referencje.                                                                                                                                                                                 -  oświadczenie o niekaralności,                                                                                                                                       -   oświadczenie o  pełnej  zdolność do czynności prawnych oraz korzystanie z pełni praw publicznych.                                                                                                                                                                                - zaświadczenie od lekarza rodzinnego o dobrym stanie zdrowia.

Kompletne oferty z klauzulą: wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych                      w ofercie pracy, w zakresie niezbędnym do przeprowadzenia rekrutacji (zgodnie z ustawą z dnia 29.08.1997r o ochronie danych osobowych ( tekst jednolity – Dz. U. z 2002r Nr  101poz. 926 ze zm.) należy składać osobiście lub listownie w zaklejonych kopertach w terminie do 10.04.2014 r.

Koperty należy opatrzyć informacją: Nabór na stanowisko opiekuna osób zależnych.                                        na adres:

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej                                                                                                                                 ul. Łosińska 1                                                                                                                                                                       41-260 Sławków

Inne informacje:

Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem telefonu (32) 293 10 78 od poniedziałku do piątku w godz. 700 – 1500.

O terminie przeprowadzenia rozmów kwalifikacyjnych zakwalifikowani do dalszego etapu kandydaci będą informowani telefonicznie.

 Informacje o wynikach naboru będzie umieszczona na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w zakładce Ogłoszenia, Przetargi, Programy – Ogłoszenia i komunikaty 2014 oraz na tablicy ogłoszeń Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka                                                            Pomocy  Społecznej
mgr Ewa Niewiara                                                                                             
Projekt systemowy dla miasta Sławkowa
pn. UWIERZYĆ W SIEBIE
jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
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